
 

 

 

 

＜6 月定例会では、ふるさと体験村について議論が交わされました。＞ 

弥栄町のふるさと体験村は、平成 3 年に観光交流施設として整備され、公益財団法人ふるさ

と弥栄振興公社が指定管理者として管理運営を行ってきました。しかし、近年は経営悪化が改

善されないまま運営が続けられており、さらに昨年度には浴場からのレジオネラ菌の検出や、

従業員への賃金の未払い、送迎料金の不適切な徴収（白タク行為）などの不祥事が相次いで発

覚し、本年 3 月末に指定管理を取消し 4 月からは市の直営での運営により経営再建に取組んで

いました。本議会には 7 月以降も直営で営業を続けるための補正予算が提案されましたが、私を含む 3 名の議

員が経営改善策も示されないまま営業が継続されることに反対し、修正動議を提出しました。採決の結果、補

正予算案は賛成多数で可決されましたが、今後も公費を投入しての施設運営や経営再建に議会としてのチェッ

ク機能を働かせ、ふるさと体験村を浜田市の大切な観光資源として再生させていきたいと思います。 

 

 

 

 

  

今回の議会では、以下の項目について市の方針を質
ただ

しました。 

①買い物弱者対策について 
＜質問の主旨＞近年、過疎化や高齢化による買い物弱者の増加が社会

問題となっている。雲南市では買い物弱者対策と介護予防対策を両立

する「ショッピングリハビリ」に取組んでいる。これは、介護事業者

が高齢者を自宅へ迎えに行き、ショッピングセンター内のサロンで健

康増進体操を行った後、高齢者専用に開発された「楽々カート」で買

い物を楽しみ、買った商品と共に自宅へ送るリハビリ事業である。浜

田市においても同様の取組が実施可能か、また浜田市の買い物弱者対

策の方針を問う。 

＜答弁の要約＞浜田市では、買い物弱者対策につながる事業として、敬老乗車券交付事業や運転免許自主

返納支援事業、コミュニティワゴン運送支援事業などを実施して成果をあげている。提案のあったショッ

ピングリハビリなどの先進的な取組についても、介護保険事業者や商業施設等に情報提供を行い必要な支

援を実施する。今後は、中山間地域の問題に全庁あげて対策を検討するために立ち上げた「中山間地域対

策プロジェクトチーム」において、中山間地域の生活機能維持対策のひとつとして買い物弱者対策につい

ても研究を行っていく。 

②日本遺産「北前船寄港地外ノ浦」について 
＜質問の主旨＞外ノ浦が5月24日に文化庁より北前船寄港地として

日本遺産に追加認定され、今後の浜田市の観光・文化の振興に弾みが

つくことになる。外ノ浦を観光地として活用するためのＰＲ方策や観

光客の受入体制と、ハード面での整備計画について問う。観光地とし

ての魅力を高めるために、渡し船などの海上移動が有効だと考える

が、その実現性は。また、開府 400年祭のメインイベントに位置付

けていた「北前船寄港地フォーラム」の誘致に失敗したと聞くが、今

後の取組についての方針は。 

＜答弁の要約＞まずは市民に外ノ浦の魅力を知ってもらうために、ウォーキングイベントを複数回開催す

ることを計画している。観光客向けには、ＰＲのためのガイドマップを含むリーフレットの作成、観光ボ

ランティアガイドの育成講座の開催を予定している。ハード面では 9月議会に補正予算を計上し、駐車場

や総合案内看板を設置する計画である。海上移動については行政での対応は難しいが、地元の民間事業者

で対応するのであれば支援を検討する。北前船寄港地フォーラムについては、現時点では実施が難しい状

況であるが再度働きかけを行っている。開府 400 年祭のフォーラム代替イベントとしては、各自治区の

産業祭を「秋の陣」と位置付けて浜田市全体で開府 400年を祝う計画である。 
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※個人一般質問とは、議員が住民の代表として市長などの執行機関に対し、事務の執行状況や
将来の方針などについて所信を問い質すものです。 

※個人一般質問の録画は浜田市議会のホームページでご覧になれます。 
 浜田市議会ＨＰ → 本会議録画配信 → 平成 30 年 6 月定例会一般質問 → 西川真午 

 

楽々カートで買い物を楽しむご高齢者 

 
波静かな水面に映る外ノ浦の風景 

 



 

 

トピックス①【病後児保育室が設置されます】 

 病児・病後児保育事業については、市内の委託先医院が現在事業を休止し

ています。休止の原因となっている補助金の返還についての結論がなかなか

出ず、早期の事業再開が困難であるため、市が直営で病後児保育室を設置す

ることになりました。8 月から市役所の地下 1 階の会議室を改修して事業が開始されますが、「病

後児」についてのみの受け入れで、「病児」については今後委託先を探すことになります。子育て

世代にとっては病児保育の要望の方が大きいので、浜田市の早期の対応が望まれます。 

トピックス②【議会報告会を開催しました】 

 5 月 14 日～17 日に、市内の 8 ヵ所（金城町みどりかいかん・三隅公民館・旭支所・弥栄支所・

浜田公民館・周布公民館・美川公民館・国府公民館）で議会報告会を開催しました。全議員が 4

班に分かれて 2 ヵ所ずつ回らせていただき、合計 132 名の市民のみなさまから貴重なご意見を直

接お聞きすることができました。お忙しい中会場に足をお運びいただいたみなさん、本当にあり

がとうございました。みなさまからいただいたご意見は、今後の議会活動に生かしてまいります。

また市へ対応を求めるものについては、議会から執行部へ要望事項として提出しています。 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

URL：http://shingo-nishikawa.com ／ e-mail：office@shingo-nishikawa.com 

今回の議会の議案や委員会での報告事項の中で、みなさんの生活
に特にかかわる内容についてお知らせします。 市議会トピックス 

 

委 員 会 名 議会広報広聴常任委員会 中山間地域振興特別委員会 議会改革調査検討特別委員会

視 察 日 程 2018年5月29日～31日 2018年7月12日 2018年7月19日～20日

視 察 先
視 察 内 容

①静岡県焼津市
　・Facebookによる情報発信の取組
②静岡県静岡市
　・高校生との意見交換会
　・市民活動情報検索ウェブサイト
③静岡県議会ふじのくに県民クラブ
　・ふじのくにカフェ
④静岡県富士市
　・高校生対象の議会報告会
　・議会モニター制度

①雲南市
　・小規模多機能自治の取り組み
　・地域自主組織の事例紹介
②雲南市波多交流センター
　・地域自主組織の運営
　・はたマーケット

①徳島県小松島市
　・通年会期制の導入経緯
　・通年会期制の導入後の状況
②香川県三豊市
　・議会基本条例の検証
　・議会改革実行計画
　・事務事業評価の実施
　・ＩＣＴ化の実施状況

 

行政視察報告 
所属する委員会で先進地へ行政視察に行った内容をご報告しま
す。得られた情報や知識を政策提案に生かしてまいります。 

 

 

行政視察（静岡県議会ふじのくに県民クラブ） 

 

議会 9 月定例会の開催予定 
会期：2018 年 8 月 30 日～9 月 28 日（30 日間） 

内容：9 月定例会では、昨年度の決算について審査

します。私にとって決算審査は初めてなので、

先日研修会に参加して勉強してきました。 

日々の議員活動を LINE で報告

しています。ぜひご登録を！ 


